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Актуальність. Актуальність дослідження зумовлена суттєвим збільшенням рівня 

захворюваності на респіраторні хвороби в Україні, згідно з даними звіту по формі 

№ 1, де в 2024 році інтенсивний показник становив 43,261, що на 33,49% більше, 

ніж у 2023 році, де інтенсивний показник - 32,407. Це свідчить про підвищену 

частоту захворювань у період військового стану, що може бути пов’язано з 

різними факторами, зокрема змінами в способі життя, умовах навчання та роботи. 

Враховуючи вищезазначене, дослідження способу життя студентів під час 

військового стану є надзвичайно актуальним для вивчення взаємозв’язку між 

новими умовами навчання та здоров’ям молоді. Саме тому ми вирішили 

дослідити рівень захворюваності серед студентів міста Харкова в період 

дистанційного навчання. 

Ціль роботи. Метою даного дослідження є аналіз впливу способу життя студентів 

під час дистанційного навчання на рівень поширеності респіраторних 

захворювань серед студентської молоді міста Харкова. 

Матеріали та методи. Для досягнення мети дослідження було проведено крос-

секційне опитування студентів харківських вишів шляхом заповнення гугл-форм. 

В анкетуванні взяли участь 50 студентів різних курсів і закладів вищої освіти 

міста Харкова, які навчаються на дистанційній формі. Опитувальник складався з 

15 питань: 3 стосувалися анкетних даних респондентів, 8 – способу життя, а 4 – 

стану здоров’я за останній рік. 

Результати та обговорення. Проаналізувавши результати анкетування, 

встановлено: серед опитаних 34 (68%) жінок, 14 (28%) чоловіків і 2 (4%) осіб не 

вказали стать. Вік 74% респондентів становить 18-22 роки, 14% — до 18 років, 

10% — 23-26 років, 2% — більше 26 років. Фізичними вправами не менше 2 разів 

на тиждень займаються 38 (76%) опитаних, а 40 (80%) осіб приділяють 
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активності не менше 1 години на день. Спорт, активний відпочинок чи домашню 

активність обирають 47 (94%) респондентів, а 34 (68%) студенти перебувають на 

свіжому повітрі понад 6 разів на тиждень. Незважаючи на дистанційну форму 

навчання, 27 (54%) студентів проводять за комп’ютером менше ніж 6 годин на 

день. Тривалість сну у 24 (48%) респондентів — не менше 5 годин, у 20 (40%) 

осіб — не менше 7 годин. Якщо проаналізувати наявність шкідливих звичок в 

опитуваних, то можна стверджувати, що алкоголь не вживали 12 (24%) студентів, 

а не палять 27 (54%). Рідше 1 разу на місяць алкоголь споживають 19 (34%) 

студентів, а рідше 1 разу на тиждень палять 5 (10%). 

Незважаючи на дистанційну форму навчання, студенти ведуть активний і 

здоровий спосіб життя. Результати опитування свідчать, що більшість студентів 

почуваються добре, і це можна пов’язати з правильним поєднанням факторів, 

таких як здоровий сон, достатня кількість часу, проведеного на свіжому повітрі, 

та регулярна фізична активність. Сукупність цих факторів сприяє гарному 

самопочуттю студентів і низькому рівню захворюваності на респіраторні 

інфекції протягом року. За 2024 рік 3 (6%) студентів не хворіли на респіраторні 

захворювання. 39 (78%) респондентів хворіли менше ніж 2 рази. Лікування вдома 

знадобилось 34 (68%) особам, а 9 (18%) студентів не потребували медикаментів. 

Більшість опитаних, а саме 33(66%), не звертались до лікаря з приводу 

респіраторних захворювань за останній рік. Загалом більшість респондентів 

оцінюють свій стан здоров’я, як добрий. Це підтверджує позитивний вплив 

здорового способу життя на імунітет і здатність організму протистояти 

респіраторним захворюванням.  

Висновок. Незважаючи на дистанційну форму навчання, спричинену воєнним 

станом в Україні, результати дослідження показали, що більшість опитаних 

студентів ведуть активний спосіб життя, дотримуються режиму сну та уникають 

шкідливих звичок. Такі позитивні фактори сприяють низькому рівню 

респіраторних захворювань серед респондентів. 

 

 


